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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Pneumatiques
Question écrite n° 10366

Texte de la question

M. Francois Sauvadet attire l'attention de M. le ministre de l'environnement sur les insuffisances en matiere
d'elimination des pneumatiques usages. Selon les localites, les detaillants sont en effet contraints « d'organiser
» eux-memes l'elimination de ce type de dechets industriels, notamment par des contrats avec leurs
fournisseurs et une participation financiere a l'evacuation de ces produits. Certaines collectivites locales ont
tente de remedier a ces lacunes, tel le conseil general du Bas-Rhin, qui a recemment adopte un plan de
revalorisation energetique des pneumatiques. Par consequent, il lui demande de bien vouloir lui indiquer s'il est
dans ses intentions de prende des dispositions afin que le poids de ce recyclage ne pese pas exclusivement, en
particulier en milieu rural, sur des entreprises de vente, de detail, souvent fort modestes et en proie a de
serieuses difficultes susceptibles de menacer leur perennite.

Texte de la réponse

Chaque annee, environ 400 000 tonnes de pneumatiques usages sont produites en France. Une partie d'entre
eux sont recuperes grace aux circuits commerciaux professionnels (carcassiers, rechapeurs, negociants en
pneus neufs) pour etre valorises selon diverses filieres : exportation de certains pneus usages de « bonne
qualite », rechapage, incineration avec recuperation de l'energie, notamment en cimenterie, fabrication de
poudrette, utilisation des pneus en travaux publics (procede « pneusol ») etc. Mais les debouches actuels en
filieres de valorisation sont encore largement insuffisants, en raison de deux facteurs essentiels qui rendent les
procedes evoques ci-dessus peu attractifs du point de vue financier : d'une part, la matiere premiere caoutchouc
reste d'un cout peu eleve et, d'autre part, le cout de la thermie de reference est relativement faible pour les
installations susceptibles de valoriser energetiquement ces pneumatiques. Aussi, la simple mise en decharge
reste l'exutoire le plus utilise, mais egalement le moins satisfaisant et voue a disparaitre a terme. Ce probleme
important, qui touche egalement la Communaute europeenne, a ete debattu dans le cadre d'un groupe de travail
communautaire intitule « flux prioritaires des dechets ». Cette reflexion a abouti, en particulier, a la redaction
d'une proposition par ce groupe d'un projet de recommandations de la commission sur la prevention
(notamment, en agissant sur la duree de vie des pneus), la recuperation et l'elimination des pneumatiques
usages dont l'objectif principal est d'atteindre, d'ici a l'an 2000, la suppression de la mise en decharge et de
l'incineration sans recuperation d'energie. Les moyens de mise en oeuvre, les aspects financiers et
economiques restent a la charge des Etats membres. Au niveau national, la mise en place d'un systeme de
gestion des pneumatiques usages, impliquant une amelioration de la collecte et un developpement sensible des
filieres de valorisation, n'est possible que par une meilleure concertation des nombreux partenaires interesses et
une meilleure organisation globale de la filiere. Des initiatives regionales, notamment, en Alsace, Rhones-Alpes,
Midi-Pyrenees, en matiere d'organisation de la collecte et de l'elimination des pneus usages se mettent
progressivement en place et pourront aider a la reflexion engagee au niveau national sur le sujet. Sans prejuger
des conclusions qui emaneront de cette reflexion, il apparait d'ores et deja que le cout pourrait ne pas etre
uniquement supporte par l'un des maillons du systeme, mais reparti en fonction des responsabilites des
differents intervenants : le manufacturier qui met le pneu sur le marche mais aussi le consommateur qui utilise
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les pneus, les entreprises de ventes, etc.
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